

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helvben:	Vidéken:
Évi 25.000 K	Évi 30.000 K
Három hóna 75.000 K	Három hóna 90.000 K

Éves szám köznad 800, vasár- és ünnepnad 2000

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A felfuvalkodott

„győztes Oláhország épen úgy, mint kisantant társai, a háború után a nagyhatalmak támogatását élvezte minden téren, a nagy területi nyereségek rengeteg új kincseket és értéket juttattak számára, melyek az akkori politikai atmoszférában a kis balkáni államnak különleges nimbust és bíralmat kölcsönöztek. Az idő, mint midem, kikezdte az erőszakos és rablásra felépített békéket is. A zürzavar tisztulásával fokozatosan elkövetkezett mindenféle a tisztánlátás.

A nagyantant belső ellentétei kihatással voltak a kicsikere is és ma már Csehszlovákia, Szerbia, de leginkább Oláhország eldicsékedhetik azáltal, hogy barátja nem igen van, magára utaltan kell intéznie a dolgait. Az oláh gazdálkodás, a belső súlyos politikai ellentétek, az erköletlenység, mely minden ágát, egész gépezetét megfekszi ennek az új pyrrhuszi államnak, kezdi éreztetni rettenetes hatását. Az állampénztárak üresek, külföldi hitelet évek óta nem kap, tisztviselői, hadserege jórésben egy garas nélküli állanak, zsarolásra vannak utalva. Belül a parasztság és nemzetiségek orfias lázadó elem, a határokon végig a vörös Oroszország katonáinak szuronyai csillognak, a parlament pedig nem egyéb kurtakörösmánál, ahol minden folyik, csak komoly munka nem.

Az oláh lei zuhanása a bizalom teljes megrendülését jelenti az oláhok országával szemben a külföldön. Az üres állampénztárak, a zsaroló adminisztráció mellett a tisztviselők a községek és városok lakóinak még fokozottabb kirablására kényszerülnek és maga az állam folytonosan fokozza az adókat s kímélet nélkül hajlja be azokat.

A legtovábbi ársésése fölfőtlenül odavezet, hogy a magánosokat jövedelmük egész összegén felül adoztatják meg s ennek igen súlyos következményei lehetnek, mert a gyomor mindenütt egyforma, különösen erősen lázadó és forradalmasító ott, ahol még a savat is ki akarják belöle szivni. Az oláh gazdasági helyzet katasztrófális roszafordulása egyenes következtése annak a tisztá, előrelátott és megjósolt magyar orgánának, hogy a trianoni erőszak önmagától omlik majd össze.

A belső baj mellett a külső is jelentkezik és ha Oroszország ellen nem lesz mód a kellő ellenállásra, önként következnek az első láncszem széthullása abból a gyűrűből, melyet az ellenséges rosszakarat és rövidlátás alig néhány éve font a magyar test körül.

A kisantant csehszlovák szöcsövei körösban harmonázzák ugyan, hogy a konferencián újra megpecsételték az egységet, az elválásztatatlanságot, a megértést, ez azonban csak beszéd és a szónál az élet, a valóság mindig erősebb volt és marad. Ez a valóság ma azt igazolja, hogy Oláhország a pusztulás útjára került s hiába minden erőlködés, minden szépítgetés, a bünökért való irtozatos megbűnhődés ideje elérkezett és sújtó ökölrel csap le a „Mare Románia”-nak nevezett dzsungelra.

Az igazságügyminiszter nyilatkozott az új törvényjavaslatokról.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a következőket mondotta munkatársainak: — Megszaktás nélkül folynak a munkálatok az igazságügyminiszteriumban a különböző törvényjavaslatok előkészítésére. Két javaslat a valorizáció mikéntjét illetően olyan rendelkezéseket tartalmaz, amelyek folytán a bíróság mindkét fél, tehát egy a hitelező, mint az adós érdekében megfelelően és mindkétő vagyonai helyzetének elbírálása után a méltányosság alapján állapítaná meg a valorizációt. A törvényjavaslatot már a parlamentti szünet előtt be akartam terjeszteni a nemzetgyűlésen köz-

ben azonban a parlament elnapoita magát s így csak az őszi ülésen lesz módomban azt a nemzetgyűlésen előterjeszteni.

Megbeszélések folynak a pénzügyminiszteriumban a magánvállalatok nyugdíjainak kérdésében. Tekintve a kérdés gazdasági jelentőségét egy a pénzügyminiszteriumban, mint a kereskedelemügyi miniszterium, továbbá az egyes pénzügyintézetek érdekképviseleteit bevonjuk az egyes tárgyalásokba és az ott elhangzott észrevételek után történik meg csak a törvényjavaslat részleteinek kidolgozása.

Bírók küldöttsége az igazságügyminiszternél.

Az állam tisztviselők július 1-én nem kapták meg az aranyparitási alapján járó új teljes vezetésüket, hanem előlegül a júliusi fizetést kapták és pedig számfeljétsi okból. Most azután arról értesültek a tisztviselők, hogy a kiváltás csak a hó végén történik meg. Erre a bírósági személyzeti karban izgalom tört ki s

egy 20 tagú küldöttséget menesztettek az igazságügyminiszteriumba. A legnagyobb baj, hogy a júliusi rendszer folytán elmaradt természetbeni ellátás készpénz összegét mindeztideig nem kapták meg a tisztviselők és így július 1-én lényegesen kevesebbet kaptak, mint június havában.

A köztisztviselők aranykeronás fizetése.

Budapest, július 18. A köztisztviselők illetményeinek 1924. évi július 1-től kezdve az aranykeronák értékeinek alapul vételével történt megállapítása szükségessé tette a tisztviselők kölcsönfelte-leinek újabb megállapítását. Az 5000 és 5150—1924 M. E. számú kormányrendeletek szerint a kölcsönfelteletek szabályozása a pénzügyminiszterre van bízva. A pénzügyminiszter a Pénzügyintézi Központhoz intézett rendelkezésben megállapította az új kölcsönfelteleteket. A rendelkezés szerint minden tisztviselő részére a kölcsön felváltásának időpontjában járó fizetésüknek egy havi összege, csatlós tisztviselők részére annak két havi összege, illetve az aranykeronában kifejezett fizetések összegének az engedélyezésekor érvényben levő átszámítási kulcs

alapján napikoronában kifejezett ellenértéke adható kölcsönként. Az engedélyezhető kölcsönösszeg felső határa 700 aranykeronára, illetve annak napikoronas ellenértékére. Ennél nagyobb összeg akkor sem nyújtható, ha az illetmény egy, illetve két havi összege a 700 aranykeronát meg is haladja. A kölcsön után 17 százalékos kamat fizetendő az eddigi 24 százalékos kamattal szemben. A kölcsön az egy havi fizetésnek megfelelő összegnél általában egy év alatt, két havi összegnél általában két év alatt kell teljesíteni aranykeronában kifejezett, egyenlő havi részletekben. Méltányos esetben az egy havi fizetésnek megfelelő összegű kölcsönre két évi és a két havi fizetésnek megfelelő kölcsönre 3 évi törlesztési időtartam is engedélyezhető.

A kereskedelemügyi miniszter nyilatkozata a munkanélküliség csökkentése ügyében.

Budapest, július 18. A szakszervezeti tanács meg a múlt héten memorandumot nyújtott át a kereskedelemügyi miniszternek a munkanélküliség csökkentése ügyében. A memorandumban tudomására hozták a miniszternek a munkanélküliség csökkentésére vonatkozó javaslataikat és javaslatokat. Többek között azt kívánták, hogy a kormány teremtse munkaalalmát a közmunkák megindításával, adjon kedvezményes vasúti jegyeket a Budapest környéken lakó munkásoknak, kérték a munkanélküliség elleni biztosítás kérdésének rendezését.

Berhlen István gróf miniszterelnök ma délután magához kérte a miniszterelnökségre Walkó Lajos kereskedelemügyi minisztert, hogy vele a munkanélküliség ügyében teendő intézkedéseket megbeszélje. A miniszter tanácskozásán után Heinrich Ferenc és Hegyeshalmi Lajos tanácskozott a miniszterelnökkel. Heinrich a következőket mondotta munkatársainak a megbeszélés után:

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter ma magához kérte Jászai Samut, hogy a memorandumra megtegye a maga észrevételeit. Kijelentette, hogy a munkanélküliség ügyét ma terjeszti a minisztertanács elé. Ami a közmunkák kérdését illeti, a kormány tagjai között kell előbb megállapodásra jutni. A maga részéről szükségesnek tartja, hogy az építkezések mielőbb meginduljanak és ezáltal az ipari munkások is munkához inssanak.

Kereskedelempolitikai kérdésről tanácskoztunk. Tekintettel arra, hogy a ma délutáni minisztertanácscon előreláthatólag szóba kerül a munkanélküliség kérdése, alaposan megvitattuk azt a kérdést is, amelynek megoldását a kormány komoly feladatának tekinti.

A kedvezményes vasúti jegyekre vonatkozólag is megnyugtató kijelentéseket tett. Ami végül a munkanélküliség elleni biztosítás kérdését illeti, arra nézve megjegyezte, hogy a népjóléti miniszter foglalkozik ezzel a kérdéssel, azonban bizonyos, hogy ezt a dolgot nem lehet máról-holnapra megvalósítani annak előbb meg kell érni. Ennek ezért természetesen, hogy érdemleges választ még nem adhat, de megígerte, hogy a jövő hét folyamán az összes kérdésekre végleges választ ad.

Az elbocsátott köztisztviselők elhelyezése.

Lassan halad az elbocsátott köztisztviselők elhelyezése. Hetenként 10—12 állást ajánlanak a köztisztviselőknek.

A földreformnovella végrehajtási utasítása.

Vasárnap jelenik meg a földreform novella végrehajtási utasítása. Csak városi házakat lehet ezentúl az országos földbirtokrendező bíróság engedélye nélkül közvetíteni. A váltásforgók árából nyilvános bírói tárgyalásokról két külön rendelet készül.

Kecskemét aranyparitáson fizeti tisztviselőit.

Kecskemét, július 18. Az állami létesítéssel egyidejűleg Kecskemét város is aranyparitáson alapon állapította meg a tisztviselők elmaradása miatt meg ezideig nem tudta az előirányzott összegeket folvosítani. Nagy utánajárás után most a városnak sikerült borkészlete egy részét eladni és a tisztviselők végre megkapták teljes fizetésüket.

Amerikában 7 és fél millió dollárt jegyezték a magyar kölcsönre.

London, július 18. A Steier és Társa newyorki bankhoz megafolta azt a hírt, mintha a magyar kölcsön Amerikában kibocsátott részletegyezése az Egyesült Államokban nem járt volna sikerrel. Az említett bankhoz kijelenti, hogy az Egyesült Államokban 7 és fél millió dollárt teljesen lejegyezték és a kibocsátó bankhoz miután a kötvények most már a közönség kezében vannak, kötelezték az értekezési felosztást.

Az értékpapír forgalmi adója.

Budapest, július 18. A pénzügyminiszter hatályon kívül helyezte azt a korábbi rendeletét, amely az értékpapír forgalmi adónak 1000 koronánként való 3 koronát tételét 5 koronára emeli fel. Július 21-től kezdve az értékpapír forgalmi adó tétele az újvetl megkövetelőkor 1000 koronánként a következő lesz: Magyar államadóssági kötvényekre vonatkozó ügyetknél 20 fillér, osztrák papirkoronánál, részvényeknél és nyemremény kölcsönkötvényre vonatkozó ügyetknél 3 korona. Mindenevű értékpapírra vonatkozó ügyetknél 40 fillér.

Az Éskütt-ügy főtárgyalása.

Budapest, július 18. Ma délelőtti 11 órakor dr. Török Géza kuriai bíró az Éskütt ügy főtárgyalásának elnöke megbeszélést tartott dr. Méhes Ignáccal és dr. Szabolicska Lajosral a vadtanács két tagjával. A tanácskozás eredménye az volt, hogy elhatározták, hogy Éskütt Lajos zsarolási és rágalmasági ügyében a főtárgyalást még augusztus második felében megtartják. A vesztégetési ügyben csak októberben kerülhet főtárgyalásra a sor.

Ugy értesülünk, hogy most már Éskütt szabadlábba helyezése semmi kéle akadály sincsen.

Az igazságügyminiszter rendelkezésére ma délután fél 1 órakor a kir. ügyészség rendelőnyvt küldött a Markó-utcai fogházba, mely szerint a rendelőnyvetele után Éskütt Lajos azonnal elhagyhatja a fogházat. Éskütt Lajos védőivel dr. Weisz Ödönnel és feleségével együtt elhagyta a fogház épületét.

Milyen idő várható.

Időprognózis: Zivatarra hűlő esős idő várható sülyedő hőmérséklettel.

A kardverseny döntőjében a magyar Posta lett az első.

Páris, jul. 18. Az egyéni kardverseny döntőjében a magyar Posta lett az első, Posta 5 győzelmet aratott, két mérkőzést vesztett. A második a francia Boucret lett 5 győzelemmel, két veszteséggel, a harma-

dik a magyar Garay ugyancsak 5 győzelemmel és két veszteséggel. Negyedik a magyar Schenker, aki 3 veszteséggel szemben 4 mérkőzésben győzött.

Redukálják az értékpapir és a bankadót.

A jövő héten tüntenek az értékpapir- és bankadósok. A jövő héten utoljára tárgyalás alá veszik a kérdést és mint beavartott helyen közlik az értékpapir- és bankadósok eddigi 7 és fél százalékos adóját 4 és fél százalékra, a bankadót 12 és fél százalékra szállítják le. Ezzel párhuzamosan természetesen a vidéki intézetek 17 és fél százalékos adóját 10 százalékra redukálják.

A bécsi telefont újra igénybe lehet venni.

Budapest, július 18. A postaigazgató-ságtól vett értesülésünk szerint Bécs mára déli 12 órakor ismét megkezdte a táviró és távbeszélő forgalom lebonyolítását.

A Kossuth-Dalkör vasárnapi dalos matinéi a Bika üvegtermében.

A Kossuth-Dalkör választmányja elhatározta, hogy a dalköltészet terjesztésére, munkásságának intenzívebbé tételére sorozatos matinékat rendez a Bika üvegtermében.

E szándékában a Dalkört tisztán az a cél vezeti, hogy a dalos egyesületi életet minél több emberrel megkedveltesse és ezáltal működő, alapító- és pártoló tagokat szerezzen.

E matinékat a hó 27-től minden vasárnap dé. e. 11-től fél 1-ig tartatnak. Belépés teljesen díjtalan.

Szeretettel hívjuk és várjuk a kedvelő közönséget.

Magyar versenyzők a párisi követtségi banketten.

Páris, július 18. Vasárnap este Hevesi Béla párisi magyar követés Rue de Berni palotájában vendéglátta a párisi olimpiázson szereplő magyar versenyzőket és a magyar olimpiai bizottság Párisban tartózkodó tagjait. Megjelentek az önkéntes az összes sportszervezetek vezetői is, akik a versenyzőket Párisba kísérték.

Repülőgép lángokban.

Prága, július 18. Gyakorlatozás közben az S. S. II. 32. számú katonai repülőgép kényszerleszállás alatt Budweisztől északra Hortovic mellett sérült, s benyomult és lángba borulva elégett. A pilóta Krecan főhadnagy és a megfigyelő Vondracek életet veszített.

Uj házaspár 37 gyermekkel

Innsbruck, július 18. Egy közeli községben most nősült harmadszor egy 62 éves kiscsajda. Felésége mindössze négy évvel idősebb nála. A férfinak 21 gyermeke van első házasságából, az asszonynak 16. Tehát összesen 37 gyermeke van az új házaspárnak.

Bajnoki uszóversenyek Debrecenben.

Vasárnap délután lesz.

Magyarország Tiszazsákerületének 1924 évi uszóversenyeit a DUE vasárnap délután 4 órai kezdettel a Margit-fürdő uszodájában rendezik meg.

A verseny a szezon legkimagaslóbb sporteseménye. Kimagasló száma a versenyzők a helyi muuzsaverseny, melyben többek között részt vesz: Geszti Olga, Votvits Boske, Haidó Klárka, általában a helyi versenyek, melyen 10-12 nő indul. A bajnoki számokban indulnak: Szellóssy Babu, Weichinger Boske és Votvits Boske, továbbá Aczel Veressy, Weichinger és Lengyel kerületi bajnokok, valamint a Move DSE, a DMTK, a NYVE és a DUT számos versenyzője.

A verseny iránt városszerte nagy az érdeklődés és a DUE fáradságát munkáját, melyet az uszósport érdekében kifejtett bizalmas siker fogja koronázni. A rendezőség is mindent elkövet a siker érdekében és a közönség egy élvezetes délutánhoz fog jutni.

„Korona” Gőzkenyérgyár
Árai:
Középbarna . . . 3800 K
Fehér 4600 K
Király 5200 K
2 kilogrammos kenyerek kilónként 200 koronával drágább.
Közalkalmazottaknak blokkra kilogrammonként 200 koronával olcsóbb.

Magyar győzelem a párisi Olimpiázson.

Páris, július 18. Az olimpiai vízipólvó verseny során a második helyért folytatott első mérkőzésben Magyarország megerverte Csehországot 4:0 arányban.

Páris, július 18. MTL. jelenti: A lapok általában sajnálkoznak, hogy a magyar vízilabdacsapatnak adnak kifejezést az olimpiai vízi sportversenyen történt incidens miatt és azt az olimpiai szellem eltévelyedésének minősítik. Az incidensle legérzékenyebben a Journal foglalkozik és igazságot szolgáltat a magyar álláspontoknak. Miután az olaszok Pulittal szolidaritást vállaltak, a mai döntőben három magyar egy argentinmal, egy dán, egy holland és Doueret

francia vívó vesznek részt. A lapok egy része viszont sajnálkozik az ad kifejezést, hogy az olaszok elmaradása következtében a küzdelem sokat veszített érdekességéből, mert Pulitti sokak véleménye szerint favoritja volt a versenynek. Az Echo de Sportban Ducret annak a véleményének ad kifejezést, hogy a zsüri túlszigorú volt, valamint igazságtalannak tartja az annyi fáradság után megvert győzelmeiket újra meg kell vívni. Véleménye szerint a zsüri ítéletében hiba volt.

Páris, július 18. A 100 méteres férfi hátuszás döntőjében Bartha Károly 1 perc 17,8 mp. alatt harmadik lett.

A kormány háromszáz milliót adott a miskolci gyermekórához építésére.

Miskolc, július 18. Botlik István báró és neje évekkel ezelőtt elhunyt gyermekük emlékére nagyobb alapítványt tettek egy építendő gyermekórához céljára. A nehéz gazdasági viszonyok miatt azonban az építkezés nem kezdőhetett meg, míg végre Zsoldos István Miskolc és Borsodmezői főispánia eljárat a pénzügyminisztériumban, hogy az

építkezéshez az államtól hozzájárulást eszközölközzön ki. A kormány 500 millió koronát utalt ki a miskolci gyermekórához építkezésnek céljára. A tervek szerint az épületet három hónap alatt tető alá hozzák, úgy, hogy az új gyermekórához tavasszal már átadható lesz rendelkezésükre.

Az aranyzáju költőpap temetése.

K. Tóth Kálmán utolsó utja.

A szeretet, amelylyel Debrecen város egész közönsége viseltette az aranyzáju költőpap K. Tóth Kálmán utolsó megnyilvánult abban a mélyseges részvétben is, amely tegnapi temetésén imponzánsan nyilatkozott meg. Emberáradat öntötte el az utvonalat mindenütt, ahol a gyászmenet az Ispolyi lelkész laktól egészen a Kossuth-utcai temetőig elhaladt.

A református egyház kitünőségei, a lelkes kar dr. Baltazár Dezső püspökkel az élén, a város és megye, az állami intézmények, testületek és társulatok küldöttei jelentek meg a gyászos paróchián és vonult a hatalmas tömegtől kísért gyászmenet az Ispolyi templomba.

A templomban a Városi Dalegylet „Te benned bízunk” kezdetű egyetemes ének következett. Az elhunyt végakarata szerint dr. Tankó Béla egyetemi tanár tartotta meg gyászbeszédét.

Könyves Tóth Kálmán már rég az örökkévalóság kapuja felé fordult — mondta gyászbeszédében. Mi úgy nézünk rá, mint a gyermek a havas hegyreomra, mint a meséből itt maradt valakire. Gazdag volt szépséggel és tudományban, ez az élet, amelyből K. Tóth Kálmán egyénisége kibontakozott.

Egy hajszálon múlt, hogy nem karddal kezében szolgálta a hazát, de a sors mást rendelt. Isten szótja lett, aki hálás volt minden parányi szeretetért. Azt tanította, hogy a világot csak egy igazság van: a szeretet. Az ő igehirdetése egy egész ország szimpátiájának tárgya volt. Nemesak a katedrálról prédikált, de akkor is, amikor toll volt a kezében. Egyik kezével a hit templomát építette, a másikkal pedig a nemzet fenntartó pilléreit: a jellem, erény s becsület harcosa volt.

Nem kereste soha a kitüntetést. Elég volt neki a hűség és szeretet

glóriája, amivel jutalmazták. Az örökkévalóságra nem azért vágyott, mert fáradt volt, hanem hogy szemtől-szembe lássa azt, akinek igéjét hirdette. S boldog, csendes végnél, amit az Isten megadott neki, nem lehetett nagyobb jutalma hűségese sáfarkodásáért. Ez pedig megadott neki. Csöndesen elaludt és boldogan suhint az örökkévalóságba, ahová mindig úgy kívánkozott, mint az, aki haza vágyik.

A háboru alatt néha el-elborult borongó lelke: érdemes-e hát két emberöltőn keresztül sok ezredmagával hirdetni az igazságot és a szeretetet? De soha kétség nem szállotta meg tisztá, hófehér lelkét. Hitt rendületlenül és hirdette tovább is az Isten igéjét.

Református Sion! Amikor feltek elvonul az őz patriárka, tette utolsó sugara is annak a szeretetnek és hitnek, amellyel hosszú életén keresztül bevont, körülvevett benneteket. Becsüljétek meg hát jól ezt a sugarat, mint patriárkai örökséget, hogy meg ne csufoltassék az Ur!

A megható beszéd után a Városi Dalegylet éneke következett. Majd pedig a Kossuth-utcán át a ref. temetőbe vonult a gyászoló tömeg. — Elöl a lelkesegyesület haladt, utána a gyászkoesi, amelyen az elhunyt őz pap végső akaratához híven egyetlen koszoru, egyetlen szál virág sem volt.

A családi sírboltnál körbe állott a hatalmas tömeg, amelyen együttesen is a néma meghatottság uralkodott. Gyászének alatt helyezték a sírboltba a koporsót s Révész Imre lelkész búcsuztatta el a halottat.

A gyászoló őz matróna, a gyermek és unoka szeméből pergő könnyek csordultak ki a drága halott sírjára, ahol immár nyugodtan alussza örök álmát a galamblelkű költő pap.

Milliók adomány a debreceni siketnémáknak.

Városunk nagy emberbarátjának újabb adománya.

Hazánk területének megcsönkítése, gazdasági ereinek megbénítása óta a siketnémák helybeli intézete egyre súlyosbodó anvagi bajokkal küzd, nehézkörülmények között teljesíti emberbaráti s kulturális feladatát.

Növendéke az intézetnek évről-évre több van, szükségletei természetesen rögök fokozódnak, ezzel szemben bevételei — sajnós — nem tartanak lépést a fenntartás gyors iramban nagyra nőtt költségeivel. Sőt, a biztosnak vélt bevételek is elmaradoznak.

Az intézetnek üvümoleszés végett hadikölcsön kötvényekbe befektetett, vagy takarékbetétként elhelyezett szerény alapítványi tőkéje teljesen elértéktelenedett, a községek pár koronás évi hozzájárulása elvesztette jelentőségét, a jók a nemesszivnek adománya, hargmánva volna a bázis melven az intézetnek nyugodnia kellene, ámdé ez oly ingatag, bizonytalan alap, mely az intézetet folytonos rázkódtatásnak teszi ki.

Honnán, miből fogja táplálni holnap, egy hét vagy hónap múlva az intézet a kötelekében álló szábon felüli szerencsétlen siketnéma gyermeket?

Ezen állandóan előtérben álló kínos kérdésre csattanó és megkapó felelet érkezett a napokban az intézet igazgatójához címzett levélben, melyben egymillió koronát küldött városunk egyik legnagyobb emberbarátja, dr. Lindenberger János, kis siketnémái számára. A nemeslelkű főpap s szerencsétlen teremtéseket szeretetbő fogadta attól a perctől, midőn látogatásával első ízben tüntette ki az intézetet, melytől azóta már több ízben tekintélyes összegek adományozásával súlyos rázkódtatástól mentette meg.

A nagy emberbarát áldozatos támogatása ez alkalommal is nehéz gondoktól mentesíti egy időre az anvagiakban igen szűkölködő intézetet.

Jutalmazza Istennek bőséges áldása gondoskodásáért a siketnémák atyai jótevőit!

Figyelmeztetés a közönséghez

A napokban több ízben reklamáltak lapunk kiadóhivatalában apróhirdetéseket, amelyeket nálunk fel nem adtak. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a Debreceni Ujságban csak azok az apróhirdetések jelennek meg, amelyeket a Debreceni Ujság kiadóhivatalában

Kossuth-utca 3. szám, első emeleten

adnak fel. Azok tehát, akik azt akarják, hogy hirdetésük a Debreceni Ujságban megjelenjék, csak egyetlen helyen, egyedül és kizárólag a Debreceni Ujság kiadóhivatalában adhatják fel. Akik pedig külföncsel juttatják hozzánk a hirdetéseket, meggyarazzák meg nekik, hogy a Debreceni Ujság kiadóhivatala Kossuth-utca 3. szám alatt az első emeleten van.

Katona vonós zenekar hangversenyez ma este a Bika kávéházban.

A m. kir. 11. honvéd gyalogezred vonós zenekara Nöth ezredkarnagy vezényletével ma, szombaton, hétfőn és kedden a Bika kávéházban hangversenyez. Belépő díj nincs. A mai műsor:

- 1. Méhkas induló: Schneider.
 - 2. Paraszbecsület. opera ábránd: Mascagni.
 - 3. Vigiliák nvtány: Kéler.
 - 4. Csárdás ballet: Scharff.
 - 5. Oberon nvtány: Weber.
 - 6. II-ik magyar rapszódia: Liszt.
 - 7. Madár dal (fuvola solo): Popp.
 - 8. Mignon keringő: Neuzillet.
 - 9. Mulató Budapest, ezveleg: Scharff.
 - 10. Szép vagy Magyarország: Vincó.
 - 11. Holévi ezredes indulója: Nöth.
- Hétfőn és kedden új műsor.

Van-e élet a Marson?

Kevés a remény az újabb kísérlet sikeréhez.

A jövő hónap 23-án kerül legközelebb földünkhöz a Mars bolygó pályája. A világ összes csillagászati intézetei nagy érdeklődéssel készülnek erre az eseményre. A Marsnak ez a közelítése ismét arra a régi vállalkozásra ad okot, vajon van-e élet a Marson. Korábban különböző vizsgálatokból azt hitték, hogy csatornahálózatot tudnak feltedezni a Marson.

Az újabb vizsgálatok azonban ezt az elméletet kétségessé tették. Az a felfogás, hogy a bolygón aligha lehet a földéhez hasonló élet. Azonban nem tartják lehetetlennek, hogy valamely, a földihez nem hasonló élet mégis lehet a bolygón, ezért ismét felvetődött az a fantasztikus terv, hogy érintkezést kellene keresni a Mars-lakókkal.

Ezt az összeköttetést megpróbálták létrehozni a Jungfrau csúcsán felállítandó készülék segítségével. Egy francia tudós ezt a kísérletet igen gyermekes dolognak mondja. A Jungfrau csúcsa 4 km-rel lesz közelebb a Marshoz mint a tenger színe, ezért akárhány kísérletet a Jungfrau csúcsán megpróbálni. Mint a francia tudós írja a Marsnak ez a 4 km-es megközelítése éppen olyan gyermekes gondolat, mintha valaki egy ötvenhat kilométer távolságban levő látványossághoz 4 milliméterrel megközelebb, hogy jobban láthasson.

Igy aztán édeskeves remény van ahhoz, hogy a titokzatos Mars ügyében valamely komolyabb esemény történhesék augusztus 23-án.

Vásárolnék

malomnak vagy panknár mindeféle terményt, H. Nánáson a Piac-téren, saját raktáram 5000 mázsa terményre raktári vásárlási jogom. Bővebbet személyesen íj. Médi Sándor, Hajdunádas.

A Fehérló szálloda
kerthelyiségében
minden este
az orosz nemzeti zenekar
hangversenyez.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytombomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor prédikál Seress Béla. Kistombomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor prédikál Konrád Zoltán, délután 3 órakor prédikál Marton Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baia Mihály, délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc. Arpad-terti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Péterfy Sándor. Ispoltávi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Péterfy Sándor, délután 3 órakor prédikál Fogarossy Dezső. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kocsis János. Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Keresztury József. Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Zambory Sándor. Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula. Tanváros: Onat-Telekházban Sinosz Imre. Pacson Mezői Béla. Mártha biblia-kör összejövetelei órája minden vasárnap délután 4-5-ig a Fűvészkert-utcai iskolában van.

Esküvő. Folyó hó 19-én esküznek örök hűséget egymásnak Szendrei Lajos és Horváth Mária.

Baró Than Károly altábornagy kitüntetése. A Magyar Távirati Iroda jelentette: A kormányzó elrendelte, hogy vitéz baró Than Károly altábornagynak, a budapesti 1. honvéd vezredandár parancsnokának többévi esanatszolgálatát alatti mint hadosztály-, illetve vezredandárparancsnoknak a parancsnoksága alatt álló csapatok megszervezése, fegyvelmének megszabásának és kiképzésének fellelőzése körül kifejtett kiváló és eredményes működéséért díszes elismerése tudtuladassék.

Valorizáltak a pénzbírságot. Az igazságügyminiszter a büntetőtörvénykönyvben megállapított értékhatárokat átlagosan 2500-szorosra, a nagyobb értékhatárokat 100-szorosra, a kisebb értékhatárokat 5000-szorosra emelte fel. Ugyancsak felemelte a pénzbüntetés és a pénzbírság mértékét is és pedig ezek legnagyobb mértékét átlagosan 5000-szorosra, legkisebb mértékben pedig 2500-szorosra.

Be kell jelenteni a románok elleni követeléseket. A pénzügyminiszter rendelkezést adott ki, melynek értelmében a volt román gazdasági törzsvégkibefizetés, valamint az ezzel kapcsolatban az említett gazdasági törzsvégkibefizetésben támasztott követelések felülvizsgálata folyamatban lévén, oly magyarsági cégek, illetve magyar állampolgárok, kiknek a román gazdasági törzsvégkibefizetésük van, felhívandók, hogy követeléseiket a követelés jogosságát igazoló okmányok bemutatásával augusztus hó 11-ig a pénzügyminiszterium 14-ik szakosztályának jelentsek be írásban. A később beérkező jelentkezések figyelembe vehetők nem lesznek.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor. Ispoltávi telen 9. sz. alatt tartatik.

Medvekaland az országban. A boszniai Trenczenia község határában dolgozó földművesek egy hatalmas medvét figyeltek meg, amint az országban kézenvelmes létekel a falu felé haladt. Közel a községbe vezető hidon egy gyermek iskolából jött a tanára akart menni, amikor megpillantotta a medvét. A fecska közel ment az állathoz és táskával rántotta az medve orrára. A medve rávetette magát a fiúra és a földre terpte. A mezőn dolgozó munkások figyelmessé lettek a gyerek kiabálására és segítségére siettek. Vasvillákkal és dorongokkal mentek a megdühösödött vadállatnak, amely két embert meg is sebesített. Végre is egy földműves lelőtte a medvét. A sebesülteket a szarajevói kórházba szállították.

Eladó ház

Épülő állapotban, cserépfedélű épülettel, több rendbeli lakással, két utcára nyíló óriási telekkel a város szívében. Elöl parkírozott, virágos kert, lugással, külön vízvezeték, külön szivattyús kúttal, hátul külön gazdasági udvar, tengeri görével és istállóval. Azonnal beköltözhető, három szobából, konyha, speiz, elő- és fűtőszobából álló gyönyörű utcai lakás villanyvilágítással, vízvezetékkel, csatornázással, gyönyörű felszereléssel és festéssel. o-o

Gazdálkodóknak kiválóan alkalmas!

Komoly vagyok értekezhetnek: **Dr. Grünberger Jakab** ügyvédi irodájában, **Piac-utca 58. szám, II. emelet, és Bundi-u. 6.**

Megszűnt az ingatlanok árverési tilalma.

Az igazságügyminiszter idevonatkozó rendelete rövidesen megjelenik.

A háború kitörésekor elrendelt moratóriummal kapcsolatos rendelkezések közül hatályban maradt azok a rendelkezések, amelyek — némely kivételt nem tekintve — általában eltiltották az ingatlanok bírói árverését. Ezek a rendelkezések a mai gazdasági viszonyok mellett némaesak a jelzálogos hitelező-

nek, hanem az adósok is már hátrányosak váltak és a hitel, különösen a mezőgazdasági hitel egészséges fejlődésének is utját állták. Ezért az igazságügyminiszter a tilalom megszüntetését határozta el. Erre vonatkozó rendelete a „Budapesti Közlöny” legközelebbi számában jelenik meg.

Azt hiszik gyilkosság áldozata lett a kutból kifogott férfi holttest.

Ma délelőtt tartják meg a hivatalos boncolást. — Még eddig nem lehetett megállapítani az áldozat kilétét.

A Gilányi laktanya mögött levő gémeskútból — min begnap már megittuk — egy 25 év körüli férfi holttestét fogták ki. Azóta a rendőrség széles körű nyomozást indított meg, hogy a rejtélyes halálesetre fényt derítsen, mert az a feltevés, hogy öngyilkosság este forog fenn, kezd megdőlni.

Tegnap este, mikor az ismeretlen férfi hulláját kifogták a kutból, ahol a megállapítás szerint egy napon keresztül feküdt, sötét volt s nem igen lehetett semmi nyomát észrevenni a külérőszaknak a hullán. Tegnap azonban hogy világosság mellett újra megnézték, a nyakán találtak olyan nyomokat, amelyek arra engednek következtetni, hogy

a szerencsétlen embert kötéllal megojtották és aztán bedobták a nyitott kutba.

Ezt a feltevést látszik bizonyítani az a körülmény is, hogy a vízbe-felülkötő bekövetkező puffadásnak semmi nyoma és így halott volt, mikor a kutba dobták. A két kéz volt is göröcsösen szorítja, megmerevedett, úgyhogy ki se lehet nyitni, meli viszont tethetetlen küzdelmet látszik bizonyítani, amit a megojtás perceiben vívott.

Hogy mindez a feltevés, amelyet a tapasztalt részletek bizonyítani látszanak, mennyiben felelnek meg a

valóságnak, azt a mai boncolás fogja megállapítani. Tény az, hogy az a kötés, amely a karján volt, nem vágást takart, hanem egy sebet s ebből korántsem lehet arra következtetni, hogy öngyilkossági szándékából az ereit akarta felválni. A seb régebb s nem vágásból eredt.

Különbö a rendőrség a kut vizét kiszivattyúzta, hogy a fiatalember hiányzó kabátját ott talán megleglik, vagy esetleg valami nyomra vezető künjelre lelnek. De se bűnjelt, se kabátot nem találtak. Ebből is arra következtetnek, hogy a fiatalember kabátját a gyilkos vitte el, mert valószínűleg tudott róla, hogy pénzzel telt tárcsa van benne.

A kifogott halott ifjú különben vázson gallért és csikos inget viselt, sötét nyakkendővel. Fekete nadrág és magasszaru fekete fűzős cipő volt rajta, derekát félig borszjij foga körül, közepesen magasabb, rövidre nyírott haja fekete, arca borotvált, széles orra kissé nyomott. Semmi írást nem találtak nála s az orvosi vélemény szerint 14-20 óraja lehetett az öt méter mélysgkútban, melyben a víz körülbelül 3 méternyi magasságban állott.

Aki esetleg az itt leírt adatok nyomán valami felvilágosítást tudna nyújtani, talán éppen a rejtélyes halott kilétét illetően, az jelentkezzen a rendőrség detektív osztályán.

Tragédia cirkuszeloadás közben.

A cirkuszi céllövő azvonlőtt egy kisfiút. — közönség meg akarta lincselni.

Bécsből jelentik: A közeli Neukirchen városkában szerelő vándorcirkusz műsorán egy magyar artistanár céllövő mutatványokat végzett. Mutatványaik közben a napokban halálos kimenetelű szerencsétlenség történt. Frank Péterné artistanő otlogatott el egy gverttyakat. A gverttyakat a zenekarral szemben helyezték el és a lövés irányba a zenekar felé haladt.

Ezvík este, amikor Frankné revolverlövésével az utolsó gverttyát oltotta el, velőtrázó sikoltás zavarta meg a cirkusz csendjét. A zenekarban az egyik zenész kis fia holtan

esett össze. Az történt, hogy az utolsó lövésnél a kisfiú hirtelen felállt és az a lövés, amelyik eloltotta a gverttya lángját, halántékán találta és megölte a fiút.

A felizatot közönség meg akarta lincselni az artistant és ettől csak a rendőrség védelmezte meg. A Frank-né leirtatották. Később azonban, miután bevizsgálást nyert, hogy a szerencsétlenség nem őt, hanem a kisfiút és gondatlanság miatt az apját terheli a felelősség, az artistant szabadon bocsátották a tárgyalás megtartásáig azonban nem hagyhatják el Bécsot.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Háivan utca 1. raf. nűspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Különbösen akik kertsegekben laknak, csak nehezen tudják eladni felesleges tárgyukat, mert a vevők olyan messze nem mennek ki. Ugy segíthetnek tehát magukon, ha felesleges tárgyukat behozzák az Ingóságközvetítőbe eladásra. A közönség ma már nem járja a várost, hanem fölkeresi az Ingóságközvetítőt ahol megtalál mindent. Előadunk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hivatékok kiürítésára, ugyanezeket s nemvasszonyi kelegnyelkek alkalmi áron való beszerzésére. Milliókát takaríthat meg, ha bevásárlását az Ingóságközvetítőnél végzi, ahol a legjobb árut a legutánvosabban kaphatja. Állandó árufelvetel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. fél 3-6-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: centralban karikahajós sülyeszíthető varrógépet, gyönyörű komplett uriszobát a legfinomabb borgearnitúrával, kitűnő zongorát, egy elé való két gyönyörűen kikészített kecskehört kerti virágosárakat, színes golyókat, kerti székeket, üzleti konyha és tizedes mérleget, lka fényképezőgépet, látszóveket, kéreknarokat, gyönyörű szalontükröt, falitükröket, antik kakukos és faliorákat, zenező szentkénét, szobrokat, kényeket, virágállványokat, Gagbaur-ceremonia nedgüt (1720), ezüstoirgarettatárcákat, virágvázakot, függőnygarnitúrákat, üzleti kasszát, csaknem egészen új férfi és női gyermekruhákat, cipőket, férfingeket, nadrágokat, irodáknak diktafont teljes

felszereléssel, ügyvédeknek teljes döntvénytart, berrendtartást, gyönyörű szalonnagarnitúrákat, hintaszékeket, könyvállványokat, vadi mester és iskolai hegedűket, hokkedliket, székeket, kottaállványokat, függőnykarnisokat, vaságyakat, íróasztalokat, tenniszraketteket, könyvet, butorokat, ablaktokokat, káposztáshordókat és mindentéle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: gyermekkoszúkat, gyermekágyakat, fűtő ebédlőszőnyegeket, vitrineket, könyvszekrényeket, bork és orcsnverzeket, löszerszámokat, hengereket, székeket, zsákokat, asztal és árnyéneket, régi könyveket, újságokat, folyóiratokat, selejtpapírokat, tejeskannákat, konyhaberendezést, üzleti pultrókat, butorokat és mindentéle ingóságokat.

Színház.

Szombaton: Vén gazember, színiáté. Tisztviselő est.

Vasárnap este: Az erdőszéleánv. operette, Horváth Nusi m. v. Hétfőn: Nincs előadás.

Keddén: Süt a nap, életkép. Tisztviselő est. Szerdán: Orpheus a pokolban. operette. Ut letnulással.

VIGSZINHKKZ: „Titokzatos erő” — Pearl Whiteval. — Hétfőn: „Eszak oroszánia” Emil Jamings legnagyobb sikerű filmje közkinvátra.

Jon! Carevics! Nagy világ attrakció! URANIA: Hindu síremlék I—II. Jon Harry Piel legújabb kalandja; Mi történt az éjjel?

APOLLO: „Árnvak a ködben” Paramount film!

Meteorban vasárnap „Szereltem bolondjai”, amerikai attrakció és „A papucs hős mulat”.

A mai tőzsde.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 50 és fél. Hazai Bank 167. Magyar hitel 580. Jelzálog 107. Leszámitoló 83. Olasz Bank 20 és fél. Osztrák Hitel 171. Lloyd bank 9 és háromnegyed. W. Bank V. 130. Amerikai 4. Bosnyák agrár 54. Földhitel 322. Hermes 45. Horv. szlavon 58. Ingatlan bank 225. Csehbank 25 és fél. Forgalmi bank 35. Keresk. hitel 27. Magya-német 26 és fél. Közp. jelz. 6. Városi bank 8 és egynegyed. Merkur bank 11. Nemzeti bank és tak. 30. Ker. bank 1305. Alt. bank 11 és fél. Belvárosi tak. 26. Linótvárosi 9. Egy. Bpesti főv. 151. Kőbányai tan. 11 és fél. M. ált. tak. 154. Maktár 205. ePsti Hazai 3850. Első M. bizt. 9700. Fonciere 205. Jég 140. Pátia 70. Back malom 56. Borsod miskolci 113. Concordia 41. Békéscsaba 67. Első bpesti gőzmalom 135. Törökszentmiklósi 28. Gizella 51. Hungaria gőzmalom 95. Király 42. Viktória 234. Transzdanubia 53. Aszfalt és kátrány 38. Bauxit 310. Beocsini 1050. Borsodi szén 115. Jércinci 60. Cement 70. Szászvári 350. Kohó 460. István 38. Kőbányai gőztégla 111. Drasche 213. Magnesit 2200. Magyar aszfalt 64. Kőszén 3250. Nagybáttonyi 130. Sziókondói 85. Szalgó 582. Urikányi 1060. Csenpeli tégla 15. Rígler 83. Stefaneum 8. Fővárosi 7 és fél. Atheneum 155. Franklin 80. Globus 51. Kunossy 4 és háromnegyed. Pallas 93. Bródi vagon 101 és egynegyed. Kőburg 40. Csáky 17. Gazd. gépjár. 150. Fábian 6. Fegyver 1575. Fémkeresk. 27. Franklin 115. Ganz Danub 3290. Ganz vill. 1550. Gép és vasut 55. Györfly W. 75. Hoffer 135. Kaszab 45. Kissling 12. Kühne 43. Láng 132. Lintak 14 és háromnegyed. Mag. 35. Magyar acél 260. M. belga 130. Lampa 164. Mérleg 26. Motorgvár 31. Olomáru 20. Choudoir 145. Vegyipar 26. Vagongvár 75. Palágyi 6 és egynegyed. Rex Lloyd 7. Rima 141. Rossemann 83. Rothmüller 11 és egynegyed. Schlick 70. Schuller 35. Taudleff 80. Unitas 60. Vulkan 88. Werner 30. Korvin gép 5 és fél. Mechanika 16. Alt. fa 3. Dunaharaszti 3200. Egy fa 24. Fornyier 19. Guttman 350. Hazai fatermelő 124. Homi fa 7 és fél. Kőbányai 64. 17 és fél. Kronberger 17. Lignum 64. Hitella 25. Magyar amerika 10. Erdő 4. Magyar Lloyd 40. Malomsokv. 8 és háromnegyed. Nemzeti fa 500. Lichtig 4.2. Ofa 585. Rézbányai 150. Szlavonia 87. Nasici 2625. Viktória butor 4 és fél. Zabolai 104. Erdő bizt. 38. Adria 1125. Atlantika 40. Levante 256. Meffer 315. Bur 70. Miskolci 43. Közúti 49. Városi 52. Déli 57. Nova 163. Álamvasut 535. Tröszt 96. Délenkor 530. Horvát cukor 910. Cukoripar 2725. Georgia 476. Mező-

TENGERI

legolcsóbb napi árban állandóan kapható

Uj burgonya 1 kilogramm 3500 kor.

Viszont eladóknak tömegfogyasztóknak ár- engedmény.

Rakóczi-utoza I.

Begyesi 227. Stummer 2800. Ocean 26 és fél. Cinner 28 Szalámi 580. Püspöki 21. Villányi 57. Halker 20 és háromnegyed. Izzó 770. Juszt izzó 4500. Alt. gáz 11. Osztrák légszusz. 625. Phobus 36. Olainar 70. Marosi petr. 130. Kőbányai p. 5070. Pannónia 15. Baróti szesz 2950. Kez. cogn. 23. Részvény sör 302. Temesi szesz 173. Gschwindt 169. Krausz 46. Royal szálló 190. Egisz 31. Ligetsz. 32. Lukacsfürdő 13. Jura 150. M. kender 68. Unio textil 9. Gvapiumosó 49. Szövő és kötő 22 és fél. W. textil 8. Goldberger 150. Karton 83. Pamutipar 250. Gv. textil 26. Spódium 152. Flóra 95. Hung. mütr. 140. Szikra 48. Wander 28. Chinoin 13. Danica 115. Diana 7. Keletmütr. 29. Klein és fia 5 és háromnegyed. Klotild 60. Török 29. Pharmacia 16 és fél. Szénkéreg 7. Dorogi 25. Dunántuli 45. Gummi 340. Interrexim 24. Unio színház 64. Szolnoki — Zagvannálfalvai 22. Bárdi 12. Király autó 3200. Vasutforz. 215. Bóni 70. Adria elővételi joga 80—110. Iparbank 7. Fabank 4.1. Braszói 435. Corvin 12. Pamirpar 44. Hangya 25. Ostermelő 225. Magyar-Német 230. Vörösi bór 11. Betuontóde 120.

Utótársak: Az iránvzat barátságos. Kössen 3225. Prolongálva 3265. Pesti Hazai 3625. (3825). Földhitel 321 pénz. Egyesült Föv. 149 (152). Urikányi 1060. Angol Magyar 250 háromnegyed a (252 a). Hazai Bank 166 (170). Salgó 572 (574). Osztrák Hitel 171 (173). Magyar Hitel 580 (582) Nove 170 (71) Leszámtoló 83 (84). Ganz Danubius 3225 (3275). Villamos 1570 (1580). Izzó 760 (765). Mezőker 125 (230). Georgia 474 (475). Nacsi 2600 (2625). Ker. Bank 1285 (1295). Pallas 96 (98).

Terménytorzsák zárlat: A mai terménytorzsák az iránvzat szilárd volt. a buza

ára 5000 koronával drágult, ezekben az az utiet élénk.

Hivatalos árak: 78 kilós ó tiszavidéki buza 377 fél és 382 fél egyéb 372 fél és 377 fél. 79 kilós ó buza tiszavidéki 380 —85. egyéb 375—60. 76 kilós tiszavidéki buza u. 379 75 fél. egyéb 365 70. 75 kilós tiszavidéki u. buza 375—80. egyéb 370—75. 6 méz 310—20. u. 300—20. tak. árpa 310—20. zab 350—60. tengeti 310—20. reocse 640—60. korna 230—35.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvársári maradvány 41. érkezett 404. eladott 200. Árak: könnvü 22—25. nehéz 22—25. Zártváros maradvány 19. érkezett 128. eladott 20. Árak mint fent.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamról: Krisztiana 10900—11080. norvég korona 10700—11080. London 354500—860100. angol font 351500—360100. Milano 3480—3550. Paris 4140—4240. francia frank 4110—4240. Stockholm 21580—21930. svéd korona 21330—21930. Bécs 114.55—116.45. osztrák korona 114.05—116.45 lei 350—80. hollandi forint 30470—31270. Brüsszel 3690—3760. Amsterdam 30770—31270. Bukarest 360—80. belga frank 3660—760. A többi változatlan.

Zürichi zárlat: Paris 2805. London 2401. Newyork 549 fél. Brüsszel 2500. Milano 2362 negyed többi változatlan.

Nyíltér. Figyelem!

Az első sorsolás a kir. közlegyző jelenlétében f. hó 20-án fél 10 órakor lesz. A sorsolásnál megrendeltem is jelen lehetnek.

Tegzes. Péterfia 42.

Hirdetmény!

A nagyerdei fürdő f. hó 19-én, szombaton reggel 6 órakor ismét megnyílik!

Debrecen, 1924. jul. 17. Városi számvetőség.

Figyelmeztetjük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Ujság részére sehol senki sem vehet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések jelennek meg lapunkban, amelyeket egyedül és kizárólag a kiadóhivatalban, Kossuth utca 3. sz. első emelet ad fel a közönség.

Ajánlat.

Ha íót akar, akár munkában, akár anyagban, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai szűrában. — Szecheny utca 55. Telefon 168.

Iparosok, kereskedőknek igen kedvező alkalom, most megszerezni dr. Jekelfalussy munkáját. Magyarország egész területéről az iparosok és kereskedők névjegyzékét. A névjegyzék két nagy igen vastkos kötet, finom bőrkötésben aranyvágással. — Ez a nagyszerű névjegyzék 2435 oldalra terjed. Aki megakarja venni, címét meg tudhatja a kiadóhivatalban. **2430**

Butorozott szoba any-nemű nélkül kiadó. Hainal-utca 27. **46**

Kut-utcán levő egy szoba, konyhás lakásom hasonlóval cserélném a Péterfia környékén. — Esetleg reá fizetéssel is. Lőrincz Gábor vendég-lős. Margit-fürdő. **2744**

45 hold szántóföld város alatt terméssel, haszonbérbe azonnal átadó. Üggyédi iroda. Deák Ferenc-utca 10. **2751**

Kenyert kilónként 450 koronáért sütünk d. e. 7 órakor, d. u. 2 órakor. Korona gőzkonyvár. **167**

Szobafestőnek hófehér földfesték 100 kg. 40.000 korona. Timár-ut. 11. Telefon 10—92. **2770**

Miután szabadlára helyeztettem, felkérem megbízomam, hogy Csapókert, Jánosi-utca 70. szám a lakásomra felkeresni sziveskedjenek, mert kötelezettségeimnek eleget akarok tenni. — Pávay baromfitenyésztés. **2779**

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. **1**

Eladó

Eger legforgalmasabb helyén 20 szobás

szálloda,

étterem, nagy sörcsarnok, kávéház sőtés kimeréssel, borpince, faspince, kamara, nagy konyha, továbbá nagy kerthelyiség, táncterem minden, ami a kor igényeinek megfelel. Átalakítva ujonnan berendezve. A vendéglős részére 3 szobás külön lakás. Megfelelő tőkével rendelkező vendéglőssel állók szoba. „Casinó” egyesülettől 15 v. 20 évi bérletet biztosítok. Az üzlet azonnal is átadó. Megszállt területre való elköltözés miatt azonnal eladó, vallás-külömbőség nélkül.

CSEPCSIK JÓZSEF „CASSINÓ” szálló tulajdonosa.

Szikkvíz elárusító és kocsinok jó fizetéssel felvételnek. Teleki-utca 100 szám. **2747**

Géplakatos tanulók felvételnek Arany János utca 37. sz. Ehrenreich. **2422**

Aranvat, ezüstöt, briliánsat, használt hamis fogat magas áron veszünk. Stassik és Blattner. Csapó-utca 1. sz. **1343**

Irodai teendőkhöz iartas nő alkalmazást keres. Pénztárkezelésben, könyvelésben, gépirásban gyakorlat van. Kézimunkát is vállal. Cim a kiadóban. **2530**

Egy lóra való igaz szerszám jó állapotban lévő megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. **2282**

Pincér - tanuló ügyes fiú felvétetik az Angol királynő étteremben. **2738**

30—35 év körüli nő felvezetek háztartásom vezetésére. „Jobb családi otthon” jellegre. Aianlatok a kiadóba kéretnek. **2745**

Kifutó leányt keresek azonnalra, nagy fizetésre Pataky, Csapó-utca 19. keresztpület. **2787**

Üzletszerzőt keresek, fix fizetésre és százalékra állandó állásra. Pataky, Csapó-utca 19. — keresztpület. **2789**

Iroda vezető, magasabb képzettségű, nagy fizetésre, övadákkal felvétetik. Aianlat irásban, személyesen adandó be. cim a kiadóban. **2788**

Boltiszolga azonnal belépésre felvétetik. — Adorján és Mandel cégnél. Piac-u. 83. **2784**

Munkást keresek: Timár-ut. 11. címűt keresek Timár-ut. 11. **2771**

Szöveg esomozó gyakorlat és tanuló láncokat felvesz öz. Kiskáné. Bethlen 27. **2773**

Banktisztviselő, hét évi pénztárkezelési és könyvelői gyakorlatall állást keres augusztus elsejére, esetleg azonnal, cim a kiadóhivatalban. **2784**

Eladó

a sámsoni köves ut mentén lévő 19 számú

HÁZ,

jómetelű szatócs üzlettel. A villamos megállóól 10 perc.

Privát házikosztra felvételnek. Timár-utca 31. Szabóné. **2753**

Eladás.

Faiborok. Szentannanusztai szőlőtelepről (Vamospérces mellett) Kadaraka, vegyefehér, kovindika, buchet, ezérió, Svilvanyi, risling, burgundi, furnint minőségekben — vendéglősök, korcsmárosoknak hordónként eladó. Ertekezhetni Hatvan utca I. III. 43 szám alatt délelőtt feltöltőtizenegy óráig. **2711**

Márvány aszabak és hordók eladók és egy puld. Csillag-u. 64. sz. **2752**

Eladó földbirtok. — A hajdusámsoni határban vasuti állomástól 4 kilométerre 24 magyar hold barnahomok tagbirtok 2 hold fűszőlővel, gyümölcsösökkel, dohánytermelési enkedéssel, kastéllal s új épületekkel modernül felszerelve azonnal vagy október hó 1-re átvelelre átadó. Feltételek meg tudhatók dr. Hadházy Ferenc ügyvéd uralm Haidubadhatvan, Hadházy József és István tulajdonosoknál Dembostanván. Machó Ferenc uralm főispáni irodában Debrecenben. **2589**

Eladó drótkalicka, kanál vagy más énekes madár részére. Cim a kiadóban. **2442**

Eladó szőlő Sastakert Poroszlai-t 79. Ertekezhetni Eötvös-u. 67. **2724**

Eladó hét hebes fa malacok. Meliusz-tér 4. **2791**

Eladó Meliusz-tér 4. számú családi ház elfoglalható lakással és mellékhelyiségekkel. — Kedvező fizetési felvétel mellett. Ertekezhetni ugyanott a keresztpületben. **2792**

A Martinkán 1 hold szőlő eladó. 1 szoba. — konyhás paitával, jó terméssel ára 25 millió. — Ertekezni Nyil-utca 20. **2780**

Felső anvaiuhok, kos és jerke bárányok. Jó karban 18 soros kanalas vetőgép eladó. Diószegi-ut 174. Telefon 834. **2781**

Eladó szőlő lakással. Lehel-utca 19. sz. Ertekezni Színház átjáró — (butor üzlet). **2775**

Eladó egy hold szőlő. Ungvári kertben, elsőrendű szőlő. Ertekezni: csapó 35. hentes üzletben **2778**

Hirdetmény.

A m. kir. debreceni honvéd és közrendészeti kórház részére 1924. évi október 1-től az 1925. évi szeptember hó 30-ig terjedő időre körülbelől az alábbi élelmi cikkekre van havonta szükség:

Szállítandó cikkek mennyisége	SZÁLLITANDÓ CIKK MEGNEVEZÉSE	Szállítandó cikkek mennyisége	SZÁLLITANDÓ CIKK MEGNEVEZÉSE	Megjegyzés
1200 kg.	marhahús	25 kg.	sajt	
120 kg.	borjúhús	100 lit.	bor	
30 kg.	szalonna	1 kg.	tea	
150 kg.	zsír	60 kg.	cukor	
150 kg.	sertészsír	10 kg.	mák	
	Élelmi cikkek és fűszerárak:	50 kg.	aszalt szilva	
70 kg.	tarhonya	1 kg.	fabéj	
70 kg.	makaróni	2 lit.	rum	
150 kg.	bab	2 kg.	köménymag	
150 kg.	borsó	50 kg.	köleskása	
150 kg.	rizs	50 kg.	kocka tea	
85 kg.	buzadara	20 kg.	Frank-kávé	
1 ⁰⁰ kg.	paprika	50 lit.	ecet	
1 kg.	bors	10 kg.	vnj	
		50 kg.	befőtt	
		10 kg.	lekvár	

A szállítandó cikkekért esedékes pénzüsszeg 10 naponként az illetékes gondnoki hivatal pénztárából postatakarék pénztári csekk-lappal lesz kiutalva. A kórháznál levő tiszték és hivatásos altiszték, mint magán felek szintén a megbízást nevű szállítótól vásárolhatnak élelmi cikket készpénzfizetés mellett vagy külön egyezség szerint.

A kórház szükségletére vonatkozó aianlat 1924. évi augusztus hó 5-én d. a. 11 h-ig a m. kir. debreceni honvéd és közrendészeti kórház gondnoki hivatalába adandók be hol a szállítási feltételek füzete a hivatalos órák alatt (Ujvárosi ut 3. szám) 9 h-tól 1-ig betekinthező.

1924. évi augusztus hó 6-án d. e. 11 órakor az aianlattevők a m. kir. debreceni honvéd és közrendészeti kórház gondnoki hivatalába (Ujvárosi ut 3. sz.) személyesen tartoznak megjelenni.

Debrecen, 1924. évi július hó 19-én.

Kórházgondnok.

Minta. Árajánlat.

Alulírott folyó évi július hó 19-án közzétett hirdetmény folytán a következő aianlatot teszem:

Kötelezem magamat a debreceni honvéd és közrendészeti kórház részére 1924 október hó 1-től 1925. évi szeptember hó 30-ig terjedő idő alatt szükséges, alább felsorolt élelmi cikkeket marhahús stb. a beszállítási költségeinek s az esetleges jogvasztási adónak betudásával a következő árak mellett szállítani és nedig:

Marhahús kilogrammját kor. azaz kor. (és így tovább a hirdetmény felsorolt élelmi cikkeket).

Aianlatomért a külön borítékban mellékelt kor. azaz korona bantamézt, mint a szállítandó élelmi cikkeket értékeknek 5 százalékkal kezeskedem s kötelezem magamat, hogy aianlatom elfogadása esetén ezen 5 százalékat banatpénzt 14 nap alatt az előírt biztosítékra, azaz a szállítandó élelmi cikkeket értékeknek 10 százaléka rá kiegészíteni.

Egyebekben a hirdetményben közzétett feltételeken kívül az általam ismert Szállítási feltételek füzete határozóvnyáimnak magamat alávetem.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara idemlékelt értesítése szerint a megbízhatóságomról és szállítóképességemről kiállított bizonyítvány a következő bizottsághoz közvetlenül fog megküldetni.

Debrecen, 1924. évi július hó n.

N. N.

lakik utca ... hszám

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Ferrasz. Világos Szt. János és Excelsior Baksör